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Geachte heer Castricum,

Op 31 januari 2018 heeft uw fractie vragen gesteld over de uitvoering van de Wet taaleis
Participatiewet. Uw fractie heeft uit een artikel in het Elsevier weekblad vernomen dat de
meeste gemeenten niet het landelijk beleid uitvoeren, dat iemand die een
bijstandsuitkering ontvangt moet worden gekort op de uitkering als hij/zij onvoldoende
Nederlands spreekt. Hieronder treft u onze antwoorden aan.

1. Heeft u kennis genomen van het volgende artikel:

lak-aan-taaleis-biistand-580527/
Antwoord: ja.

2. In hoeverre houdt de gemeente Castricum zich aan de geest van de wet Taaleis?
Antwoord: de gemeente Castricum voert de Wet taaleis Participatiewet uit. Toen de
wet werd ingevoerd hebben we alle actuele klanten beoordeeld of zij onder de
doelgroep van de wet vallen. Bij iedere nieuwe intake wordt standaard getoetst of
iemand tot de doelgroep behoort. Als een klant tot de doelgroep wordt gerekend,
wordt hij of zij, als hij of zij niet inburgeringsplichtig is, aangemeld bij Mr. Dutch voor
een taaltoets en indien nodig een vervolgtraject.
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3. Hoeveel mensen met een bijstandsuitkering voldoen niet aan de taaleis die voor hen
geldt?
Antwoord: Sinds de invoering van de taaltoets is slechts een keer noodzakelijk
gebleken om een uitkeringsgerechtigde hiervoor aan te melden. De praktijk heeft
uitgewezen, dat bijna alle uitkeringsgerechtigden die onder de Wet Taaleis vallen
vergunninghouders zijn die een inburgeringstraject volgen. Er behoeft geen taaltoets
gedaan te worden als iemand een inburgeringstraject volgt.

4. Waar is dit uit gebleken?
Antwoord: Zie antwoord op vraag 2 en 3.

5. Hoeveel toetsingen zijn er gedaan en hoeveel uitkeringen zijn er gekort en/of
maatregelen zijn er genomen?
Antwoord: Zie antwoord op vraag 3. In geen enkel is het nodig gebleken een uitkering
te korten wegens weigering deelname aan een toets of traject.

6. Hoe gaat het college invulling geven aan de oproep van staatssecretaris Van Ark
om nog beter te controleren of mensen met een bijstandsuitkering Nederlands
kunnen spreken of leren?
Antwoord: Wij voeren de Wet taaleis Participaiewet naar behoren uit. Er is voldoende
toezicht op de uitvoering hiervan door specifieke kwaliteitsmedewerkers.
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